

湄公河案主犯糯康等4人一审死刑

另2名主犯分别被判处死缓和8年有期徒刑 6人均当庭表示上诉

云南省昆明市中级人民法院6日对湄公河中国船员遇害案进行一审公开宣判。法院认定六名被告人故意杀人、运输毒品、绑架、劫持船只等罪名成立，糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡数罪并罚被判死刑，扎波被判死缓，扎拖波被判有期徒刑8年。

【案情】 中国货船遭袭，13名船员遇害

昆明市中级人民法院审理查明：2011年9月底至10月初，糯康犯罪集团的首要分子即被告人糯康、桑康·乍萨、依莱等策划劫持中国船只、杀害中国船员，并在船上放置毒品栽赃陷害船员。2011年10月5日晨，糯康集团成员在湄公河持枪劫持中国船只“玉兴8号”、“华平号”，捆绑控制13名船员，并将事先准备的八万余克毒品放置在船上，又押运两船继续前行停靠。被告人扎西卡、扎波、扎拖波参与武装劫船，扎西卡等人向船员开枪后驾乘快艇逃离。按照事先约定，在岸边等候的泰国不法军人向两艘中国船只开枪射击，并将中国船员尸体抛入湄公河。

此外，2011年4月，被告人桑康·乍萨、扎西卡、扎波等人受糯康指使，在湄公河水域多次劫持中国多艘货船并索要赎金。



11月6日，糯康、桑康、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等6名被告人在庭审现场听取一审宣判。 新华社 图

【审判】6人故意杀人、劫持船只等罪名成立

昆明市中级人民法院认为，糯康犯罪集团长期盘踞在湄公河流域实施运输毒品、绑架、劫持船只等犯罪活动，严重危及周边地区国家安全及该流域的航运秩序。被告人糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波武装劫持中国船只、放置并运输毒品、杀害中国公民、绑架人质勒索赎金，其行为分别构成故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪和劫持船只罪。糯康与桑康·乍萨、依莱共同预谋策划湄公河案，桑康具体指挥劫船，依莱布置眼线、选择停船杀人地点，并直接与泰国不法军人联络商议，三被告人均系犯罪集团首要分子，依法应按集团所犯全部罪行处罚。扎西卡劫船后近距离射杀被害人，是致人死亡的

直接凶手。各被告人犯罪手段特别残忍、犯罪情节特别严重，本案造成我国公民13人殒命的严重后果，应当依照我国刑法从严惩处。

法院一审宣判，以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人糯康、桑康·乍萨、依莱死刑；以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人扎西卡死刑；以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人扎波死刑，缓期两年执行；以劫持船只罪判处被告人扎拖波有期徒刑8年；同时判决六被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。

宣判后，各被告人均当庭表示上诉。

解读

糯康有认罪表现
为何不能从轻处罚？

案件宣判后，公安机关、检察机关、人民法院等办案机关相关人员和参与案件办理的律师出席了媒体见面会，关于民事赔偿的金额和涉案其他犯罪嫌疑人的处理问题，成为在场媒体最关心的话题。

审理案件的昆明中院法官杨晓萍介绍，刑事附带民事诉讼原告人共提出了2000多万元人民币的诉讼请求，法院结合案件事实、情节和我国相关法律的计算标准以及被告人的实际赔偿能力等方面，综合考虑后作出了判决。虽然和原告人的诉讼请求有一定差距，“但我们已经尽最大努力使他们的权利主张得到满足”。

杨晓萍说，开庭结束后糯康通过和其家属联系，将个人财产600万元人民币缴纳到法院，作为对被害人亲属的赔偿。但结合案件的事实情节，一是其作案手段残忍、后果严重，二是被害人亲属能否达成谅解——600万元人民币显然不足以赔偿他们2000多万元的诉讼请求；因此糯康虽有一定的认罪表现，但不足以从轻处罚。

云南省公安厅法制总队队长聂涛介绍，对于涉案的泰国不法军人，泰国警方和泰国检察机关正在加紧工作，中国警方也将进一步加强警务合作和国际司法合作，为泰国警方提供泰国不法军人参与犯罪的相关证据。

■据新华社

洛阳街头惊现树脂假鸡蛋

业内人士揭秘：化学原料制成，多食伤身

近日，洛阳市民田女士向媒体爆料，称自己在街头买到了假鸡蛋。

田女士说，4日上午，她在洛阳街头发现一辆面包车在卖鸡蛋。“以为是从乡下来卖鸡蛋的，还挺便宜，就买了5斤。”回到家后，田女士把新买的鸡蛋煮了几个，吃到嘴里后，“感觉像是橡皮筋一样，怎么嚼都嚼不烂。”于是她又拿了几个，磕开后，发现“蛋黄”里有不明凝结物，呈块状，而且蛋黄颜色通体淡红，闻起来没有鸡蛋的腥味。

记者通过多方关系，找到了一名自称会制作假鸡蛋的业内人士申侯（化名），他揭开了假鸡蛋的制作秘密。申侯说，假鸡蛋“蛋壳”是用碳酸钙混合石膏做的，“蛋清”的主要成分是树脂、淀粉、凝固剂、色素等化学物质，“蛋黄”则主要由色素和树脂制成。“主要是利用海藻酸钠的钙化，形成类似蛋白的凝胶体。”申侯说，这种用化学原料制成的“鸡蛋”，对人体没什么好处，多食伤身。

■据大河报



田女士在街头买到的假鸡蛋。

支招

四个方法教你辨别真假鸡蛋

如何辨别真假鸡蛋？食品专家提供了几种辨别方法，供市民参考。在外观上，假鸡蛋蛋壳的颜色比真鸡蛋的外壳亮一些，且外壳气孔、纹理分布过于均匀、干净；在气味上，真鸡蛋会有隐隐的腥味；在声音上，轻轻敲击，真鸡蛋发出的声音较脆，假鸡蛋声音较闷；从打碎后的形状来看，假鸡蛋打开后不久，蛋黄和蛋清就会融到一起。

提请批捕。检察机关审查后认为该案需要补充侦查。期间，嫌疑人亲属又要求司法鉴定。目前，温岭市公安局已依法向检察机关撤回案件，继续侦查。 ■据新华社

11月10日特邀北京协和纤维化防治中心周静怡主任亲临长沙为患者解疑：

老肺病 这回可治好

老肺病断根，必须抗纤维化

老慢支、老哮喘、陈旧性结核、肺气肿、慢阻肺、间质性肺炎、肺心病为什么反复发作？

患者一直用药，为什么还是从老慢支或哮喘发展成肺气肿，肺气肿发展成肺心病？

这是因为肺部疾病主要有两个病理改变，一个是炎症，仅出现在急性期，一般用抗生素治疗即可；而另一个病理改变即“纤维化”，才是引起咳嗽、导致呼吸衰竭的根源。由于反复炎症感染、损伤，致使正常肺组织反复修复，形成瘢痕性增生，即肺纤维化，直接影响肺通气功能，都可以通过CT、X片检查出。对症的药物虽可以缓解症状，但对已形成的纤维化没有作用，反而加重纤维化进程。

新医学：“CFX”解决肺病难题

组织器官之所以发生纤维化，受到一种细胞转化生长因子TGF-β的控制，当其分泌增多时，人体内的纤维细胞含量会显著增多，导致器官发生纤维化病变。协和科研团队通过这项研究成功提取出了“CFX复方”，它对TGF-β分泌具有强烈抑制作用，能有效逆转纤维化，从根本上解决了肺病治疗难题。（选自人民卫生出版社出版的新医学教材《器官纤维化基础及中医药防治》）。CFX复方临床证实：三年以上的肺病患者抗纤维化1—3个阶段后，咳嗽症状消除，肺功能恢复良好，呼吸跟正常人无异，CT片显示清晰规则。

协和纤维化专家现场为您解疑

11月10、11、12日，特邀中华医学会呼吸分会成员、北京协和纤维化防治中心周静怡



主任亲临长沙，现场为患者解疑，帮助患者找准病因，获得合理的治疗。为方便有序，请您提前预约！

预约热线：400-046-5551
0731-82283283

抗纤维化，患者愈后评说

湘雅医院放射科肖老教授，十几年老慢支没注意拖成肺气肿，走路就出气不赢；刚看到纤维化可以逆转时，不太相信，后来经过和抗纤维化专家深入地交流，觉得科学在发展，抗纤维化治疗很有道理，于是就亲身感受一下。经过CFX复方半年治疗，现在走起路来，呼吸通畅、底气十足，还可以到北京旅游。看着CT片报告：肺部纤维化阴影大多消失，肺功能检测正常，他感慨地说：“抗纤维化效果确实好，各大医院能给病人用上就好啦！”

河西的罗琼女士患间质性肺炎、支扩、间质性肺纤维化，发病时不停咳嗽，上楼时气喘、呼吸困难，感觉浑身无力，在长沙各大医院治疗，均无好转，并下了病危通知，后接受CFX复方抗纤维化治疗，一个疗程后呼吸通畅，不再咳嗽，半年后CT复查，钙化点明显减少，肺纹理清晰，现在已经康复。

要闻

温岭虐童幼师暂未批捕 检方：需补充侦查

浙江温岭幼儿教师颜艳红虐童案一度引发社会关注。温岭市政府新闻办6日表示，犯罪嫌疑人颜艳红因涉嫌寻衅滋事犯罪，公安机关已刑拘颜艳红并向检察院